

ERP 系统全面上线 陈基华启动按钮



陈基华(左三)启动ERP项目财务系统上线按钮。本报记者 孟友光 摄影

本报讯(记者 赵敏)6月8日下午,中国铝业股份有限公司执行董事、副总裁、财务总监陈基华欣然为河南分公司ERP项目财务系统上线启动按钮。这标志着河南分公司ERP项目有系统的全面成功上线。

中国铝业股份有限公司董事会秘书、河南分公司总经理王熙慧,副总经理吕剑、刘保正等出席了启动仪式。

据悉,河南分公司的ERP项目自2006年1月19日正式启动以来,在中铝总部领导和IBM公司顾问、项目工作组的大力支持下,在河南分公司全体员工共同努力下,后勤系统于6月6日20时30分成功上线运行。

吕剑在启动仪式上说,财务系统的顺利上线,标志着河南分公司ERP项目系统的全面成功上线,也标志着分公司财务、人力资源、营销、质检、物流配送等各项业务从此进入了信息化时代。他希望各相关单位和大工作人再接再厉,加强协调,

中国铝业股份有限公司 投资分析师现场会在分公司举行

本报讯(记者 裴志成 赵敏 实习生 韩冰)6月8日,中国铝业股份有限公司投资分析师现场会在河南分公司举行。中国铝业股份有限公司执行董事、副总裁、财务总监陈基华,董事会秘书、副总裁、河南分公司总经理王熙慧,副总经理吕剑、刘保正,河南分公司各二级职能部室的有关领导参加了会议。

中铝公司在海外上市之后,由于市场的强势,股票价格一路飙升。为了向国际上的股东如实地反映中铝公司的生产、经营、财务情况,中铝公司组织世界有影响力的投资银行分析师来河南进行调研和考察,以便他们将调研考察的成果,写成分析报告,向股市公布。

会上,陈基华向大家介绍了中国铝业股份有限公司总体市场运行情况以及1至4月份市场运行和生产经营情况,公司的发展战略、策略和具体操作方法,并回答了分析师们提出的有关问题。

王熙慧简要地介绍了河南分公司的概况,随后,播放了反映河南分公司全面工作状况的专题片。刘保正详细介绍了河南分公司的基本情况、生产特点、主要生产经营范围、分公司发展目标及项目建设情况。

河南分公司的生产经营情况和项目建设情况,引起了分析师们的极大兴趣。他们就河南分公司的氧化铝生产情况、主导产品的单位成本和、自备电厂的筹备情况、生产用电电价和成本、自备电厂的资产状况提出了具体的问题。王熙慧、吕剑就这些问题作了简要详细的回答。

调研会后,分析师对河南分公司的工艺流程、生产技术和矿业的矿石供应情况进行了实地考察。



管架直通灰渣库



6月,烈日当空,砾石流金。河南分公司2号灰渣库管架焊接、管架铺设工程正在如火如荼地进行着。7日下午,在新老310国道的交叉路口,记者看到,高高的管架长龙在空中逶迤,巨大的钢结构架,建筑工人正忙着焊接,工地上一片繁忙。

据了解,由长城铝业公司承建的全长613.7米的隧道工程已经顺利完工。河南分公司承建的2号灰渣库管架工程,全长约8000米,单管架长度为37米,沿途设立管架支墩225个。在各段管架的密切协作和广大施工人员的艰苦努力下,目前管架已经架设达4个区段,完成了工程量的90%。剩余24个管架基础,预计到6月20日左右可以全部完工。

王熙慧到隧道窑调研

本报讯(通讯员 王筱丽)6月5日下午,河南分公司总经理王熙慧、总工程师张伦和、技术开发部经理吴应等一行到氧化铝厂四号多品种氧化铝隧道窑窑洞进行现场调研。

王熙慧一行首先参观了成品库及隧道窑窑洞内部,对氧化铝窑体的堆放架架和煅烧工艺流程及生产运行情况进行详细了解,还亲自站在窑洞观看了窑内

长城铝部署防汛和安全工作

本报讯(记者 赵敏)6月5日,长城铝召开了防汛和安全生产工作会。长城铝副经理孟若志和各二级单位主管安全的负责人、安环科科长参加了会议。

会议对长城铝今年前5个月的安全工作进行了总结,并就今年的防汛工作和6月份的“安全生产月”工作进行了具体安排部署。

会上,孟若志强调:一、今年的“安全生产月”工作要以生产单位为主,以一线岗位为重点,以“安全为天,反违章,强意识”为主题。各单位党政工团领导尤其是安全干部要高度重视,周密安排,落实责任,确保活动取得实效。二、各单位要按照长城铝“安全生产月”活动要求,开展贴近实际、贴近生产、针对性强、内容丰富、形式多样的安全活动,真正达到警示职工、教育职工、受益于职工的目的。要加强职工安全教育培训,同时要强化外用工安全管理,真正实现全员安全。三、实业管理部及各二级单位要认真组织开展反习惯性违章专项检查活动,着重查找在作业、施工现场反复出现的人的“不安全行为”、物的“不安全因素”及习惯性违章,现场查出,当场纠正,确保检查效果。四、对个别不重视安全工作的单位要记录在案,并年终考核,评先挂钩。五、实业管理部各单位要及时对“安全生产月”活动及上半年安全生产工作进行检查,对基础扎实、措施得力、效果显著的单位及安全工作成绩突出的职工进行宣传和表彰。五、各单位要牢固树立“以人为本”的思想,高度重视职工防暑降温工作,制订防汛和防暑降温工作的应急预案,确保安全生产。

以创新谋求发展 以发展促进和谐

——构建和谐中铝郑州企业系列评论之四
本报评论员

今年“十一五”开局之年,也是中铝郑州企业向着创建世界一流企业目标迈进的攻坚之年。强化“超越创新,构建和谐企业”的观念,增强“超越创新,构建和谐企业”的本领,显得尤为重要和迫切。

创新是一个民族的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力。创新的内涵是超越与突破,是一种不满足现状的渴求,是一种态度和勇气,是科学发现、技术创新和和谐社会的根本特点。自2002年以来,中铝郑州企业以提高原始创新能力、集成创新能力和引进消化吸收再创新能力,转变经济增长方式,提升生产水平,提高利用科技手段解决当前和未来企业发展重大问题的能力,先后投资兴建了75万吨氧化铝项目、220万吨氧化铝电炉、自备电厂、15万吨硫酸、50万吨选粉等重点项目,提高多品种氧化铝、铝合金、镁系列产品等高附加值产品比重,使中铝郑州企业的综合竞争力和可持续发展能力得到了快速提升。

建设和谐企业,需要我们进一步坚定自主创新信心,更需要我们进一步提高自主创新的能力。经过多年的发展,中铝郑州企业已具备较完善的科技创新体系和研发条件,有较强的研发队伍,有一支较高素质的科技人才队伍,也具备承担重大科技课题的研发能力。但仍需要进一步加大科技投入,提高科技投入对降本增效的贡献率。我们的科技进步必须建立在自主创新的基础上,要充分利用全球科技资源,加强原始性创新,努力获得更多的科学技术发明;要加快集成创新,使各种相关技术有机融合,形成具有市场竞争力的科技产品;要重点围绕国外先进技术的基础上,积极消化吸收再创新,重点突破自主知识产权。加快完善科技管理体系,明确自主创新的发展目标,健全完善科技管理的组织体系,完善科技创新的评价机制,健全合理的分配机制和激励机制,把科技资源集中到事关企业现代化发展的战略高技术领域,集中到事关企业实现全面协调可持续发展的重点领域,抓紧科技攻关,力争早日实现科技对降本增效的贡献率达到30%以上的目标。

超越创新与构建和谐企业,辩证统一,紧密相连,相辅相成。构建和谐企业,还要坚持和建设和创新型企业的结合。氧化铝生产是资源、能源密集型产业,发展循环经济、建设资源节约型企业是中铝郑州企业的必然选择。我们必须着力提高资源、能源利用率,调整企业的产业结构,以节能、节水、节材、节地、资源综合利用和发展循环经济为重点,强化科技管理,管理节能,获得节能、全员节能,依托技术进步和科学管理,提高资源、能源和固体废弃物综合利用效率,全面提升清洁生产,强化源头和过程控制,确保污染物达标排放,重大污染事故为零,显著降低GDP能耗,力争早日创建资源节约型和环境友好型企业。

只要我们齐心协力投入到超越创新、科学发展的工作中,强化自主创新,突破瓶颈向上的勇气,敢闯敢试的勇气,开拓进取的勇气,求真务实、奋发图强,就能把发展与和谐好地统一起来,实现两者的良性互动,在发展中实现和谐,在和谐中加快发展。

郑州研究院合作项目得到鉴定

本报讯(通讯员 杨建民)近日,中国有色金属工业协会在郑州研究院主持召开科技成果鉴定会,对该院和山西分公司、中州分公司、中矿大学共同完成的“山西低品位铝土矿阶段磨矿—强化抽收及粗粒快速精选新技术”项目进行了鉴定。

与会院士和专家一致认为,该项目首次完成了山西低品位—水硬铝土矿的正浮选脱泥工业试验,形成了“粗粒阶段磨矿—强化抽收及粗粒快速精选新技术”,工业试验运行稳定。该技术对阶段磨矿、强化抽收、粗粒快速精选、尾矿沉降和干法堆存等方面具有重大创新,整体技术达到了国际领先水平。



本报讯(记者 裴志成 实习生 马丽 韩冰)6月6日,郑州市科学技术协会第六届第二次全体委员(扩大)会议在河南分公司召开。郑州市委组织部副部长张国强,郑州市科协党组书记、主席方轩,郑州市科协副主席王明国,上街区委副书记、统战部部长刘霞,河南分公司副总经理吕剑以及分公司科协常委、委员百余人参加了会议。

吕剑到会代表郑州市科协讲话。他首先通报河南分公司科协命名为“郑州市科普教育基地”的喜讯,他说,这将是河南铝业工业基地的第一个科普教育基地。他向与会代表简要介绍了河南分公司生产经营情况,刘霞对上街区的发展状况及远景规划作了介绍。会上,文轩传达了中国科协“七大”会议精神。

随后,“郑州市科普教育基地”揭牌仪式在河南分公司氧化铝厂隆重举行。中铝郑州企业领导王熙慧、王立建、崔平、吕剑、江新民、李明海、分公司总经理助理魏宇及二级单位代表出席了揭牌仪式。在揭牌仪式上,王立建代表中铝郑州企业领导讲话。他说,河南分公司始终坚持科技兴企战略,加大自主创新力度,走出了一条具有特色的技术创新之路,70万吨氧化铝项目建成以后,分公司仍以“铝是这样炼成的”工业旅游项目为主体向公众开展科普宣传,建立了国内同行业第一个科普教育基地。今后要进一步加强对科普教育基地建设,努力完善设施和功能,把分公司建设成为一流的科普教育基地。

在祥和喜庆的气氛中,王熙慧共同为河南分公司“郑州市科普教育基地”揭牌。随后,郑州市科协的委员们参观了良好“铝是这样炼成的”工业园。

『郑州市科普教育基地』落户河南分公司

公司党委宣传部、河南分公司企业文化部 进行“和谐”专题调研

本报通讯员 张永强)公司党委“我为构建和谐中铝郑州企业作贡献”活动全面启动以来,各单位活动开展得怎样?有哪些好的经验?带着这些问题,6月6日至6月8日,公司党委宣传部部长李国刚、河南分公司企业文化部负责人一行,到分公司运输部、热电厂和长城铝业后勤服务中心、工学院等单位进行了“构建和谐中铝郑州企业”专题调研。

公司党委“我为构建和谐中铝郑州企业作贡献”活动全面启动以后,中铝郑州企业各单位按照公司党委的部署,结合本单位实际纷纷采取了各种各样行之有效的措施。李国刚指出,调研组此行的目的就是总结先进经验,发现先进典型,进一步促进构建和谐企业的深入开展,以提高企业的凝聚力、向心力,从而提高企业在市场上的竞争力。在调研中,四个单位的党委书记分别就本单位开展“我为构建和谐中铝郑州企业作贡献”活动的情况以及中铝郑州企业“和谐”活动的工作岗位分别谈了想法。

调研组一行对各单位开展“我为构建和谐中铝郑州企业作贡献”活动的做法给予了肯定,一致认为各单位都能结合本单位实际,各具特色,收到了良好的效果。调研组一行还强调,一定要真抓实干,不搞花架子,把各项工作落到实处,在企业掀起构建和谐中铝郑州企业的活动高潮。